

La Voz de Menorca

mero suelto . 5 centimos
Número atrasado 10

DIARIO REPUBLICANO

Año XIII—Número 4.714.

Suscripción
En la Isla al mes. Ptas. 1'50
Resto de España. " 1'75
Extranjero. " 2'50

MAHON, JUEVES 19 DICIEMBRE 1918

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA.—Teléfono 610.

Los suicidios en Menorca

En el escrito sobre Higiene social, quinto de la serie que con general satisfacción y aplauso publica el *Doctor Vargas* han podido apreciar los lectores la alteza de miras y el criterio amplio con que se aborda la cuestión. Como el estudio ha sido ya publicado, consta a todos que es luminoso, razonado y documentado. No nos sorprende. Así había que esperar de su autor.

Nosotros sugerimos el tema tan lucidamente tratado y pues nobleza obliga hemos de darnos por enterados de que se nos ha prestado cortesmente atención. Si no fuera este un deber reconocido lo cumpliríamos ahora de todos modos obligados por nuestra conciencia y por nuestros sentimientos.

Al glosar, honrándonos con ello, el erudito trabajo del *Doctor Vargas*, no podemos aducir razones ni datos que en aquel no resplandezcan. En la disertación ha sido previsto, examinado, depurado, cuanto hace relación con los suicidios en general y con los que en Menorca se dan en particular.

Reconocido así, encaminaremos nuestro intento de análisis crítico al examen del criterio y de los sentimientos que campea por entre las líneas del escrito que ocupa nuestra atención. Criterio elevado, científico. Sentimientos humanitarios, nobles.

En su reconocida ilustración sabe muy bien el *Doctor Vargas* que todo fenómeno, todo hecho, sea cual fuera, tiene en la ciencia su primera, su verdadera explicación. Habrá sido o no descubierta la causa originaria, pero en la ciencia y sólo en la ciencia radica y allí hay que buscarla. Si existe un principio de soberanía por encima de la del pueblo, es el de la soberanía de la ciencia impuesta por las leyes eternas e inmutables hayan sido o no descubiertas. Bien es verdad que la misma ciencia da medios de contrarrestar el influjo de tales leyes cuando resulte fatal para el hombre.

Atento a estas verdades que conoce y practica, el *Doctor Vargas* estudia, busca, indaga en los arcanos científicos las causas y circunstancias inherentes a las muertes voluntarias que con frecuencia se dan en Menorca. Conocidas estas causas por la ciencia, científicamente también, hay que combatirlos. He aquí la premisa figurada e irrefragable de la que arranca la brillante disertación del *Doctor Vargas* sobre el suicidio.

Al criterio científico y elevado debe acompañar el sentimiento noble y humanitario. Son elementos inseparables en inteligencias cultas y bien ponderadas y por lo mismo hablas de prealecer en el estudio que comentamos.

No son en el terreno científico el denuedo, la burla, la ofensa, ni siquiera el desdén, el tratamiento adecuado para los viciosos o perturbados. Hay que asistirles científica y humanamente.

El primer concepto procede, conforme indica el *Doctor Vargas*, la vigilancia del perturbado y el consiguiente tratamiento facultativo. La segunda razón deben el Gobierno y la sociedad ejercer una preventiva acción tutelar, cariñosa, que prevenga, cure, corrija, y esto no se consigue con burlas y menosprecios, propios de la incultura y dictados por los malos sentimientos.

Estudiar y combatir a la luz de la ciencia y al impulso del amor al prójimo las causas y efectos de las perturbaciones individuales y sociales es, en sí mismo, digno y humanitario. Escarnecer y humillar al anormal es anticientífico e inhumano.

Confirmanse estas consideraciones en los países adelantados, gloria del mundo y bienhechores de la humanidad, donde funcionan a maravilla establecimientos científicamente montados y dirigidos en los que sabios y humanitariamente gobiernos y sociedades tratan y curan a los anormales o confían su enseñanza y educación a doctos personal médico-pedagógico si desde la infancia se revelan las taras de la anomalía; de herencia ancestral algunas veces. De esta manera se labora en bien de la sociedad y del individuo.

En fin, el tema es de tan vasto alcance que nos llevaría muy lejos en medio de intrincadas consideraciones. Digamos para cerrar las presentes que por haber comprendido que el estudio del *Doctor Vargas* se inspiraba en tan sabios principios científicos y en tan hermosos sentimientos de amor a la humanidad, hemos querido hacerlo constar en este ligerísimo examen de aquel erudito y concienzudo trabajo.

Y dispensenos su autor el atrevimiento de estos comentarios tan sencillos como sentidos y que cerramos con una expresión de gratitud por la honra que nos ha dispensado el *Doctor Vargas* al responder a nuestra invitación para que tratase el tema de los suicidios en Menorca.

ATENEOS

Científico Literario y Artístico

Sección de Ciencias Morales y Políticas

Mañana, viernes, a las 18'30, el ateneísta don Luis García Antúnez dará la primera de una serie de conferencias acerca de *La Psicología en la Naturaleza*, tratando en ella de *El mundo inorgánico y el de los seres organizados*, menos los mamíferos y el hombre, que serán objeto de las siguientes.

Comandancia de Marina

Aviso

Vapor Maliano manifiesta que en la costa Portugal en la latitud Norte 39 grados 46 minutos y longitud Oeste 9 grados 42 minutos encontró el día 12 palo vertical que sobresalía del agua como unos cuatro metros perteneciente al parecer a un buque entre dos aguas.

Mahón 18 de Diciembre de 1918.

ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL.—Según hemos visto anunciado públicamente, la obra del debut será «L' Africana», partitura del Maestro Meyerber que ayer empezó a ensayar la orquesta.

SALÓN VICTORIA.—El vermouth de ayer tarde estuvo concurrenciosísimo, la cinta «El Lobo» interesó mucho y el sexteto hizo las delicias del público.

Para el sábado se anuncia el estreno de «El tren de la muerte», cinta del programa Ajuria que producirá al espectador la más fuerte emoción.

CINE ESPAÑA.—En el vermouth extra que se dará esta tarde se proyectará por primera vez el film «La segunda mujer», un emotivo drama de familia muy bien cinematografiado y que causará impresión.

Recomendamos la lectura del anuncio de la Empresa y del artículo «Terrible drama de familia», insertos aparte y que contienen informaciones sobre la cinta nombrada.

CRÓNICA LOCAL Y GENERAL

Los «embaucadores»

En nuestra sección telegráfica hemos reproducido las diversas noticias que nos ha transmitido nuestro activo y escrupuloso corresponsal en Barcelona respecto al ofrecimiento de un alto cargo al Doctor Llanós.

La prensa de la península y de Mallorca se han ocupado de este asunto en formas diversas y contradictorias.

Y valiéndose de ello, se nos descuelga ayer el diario maurista reproduciendo lo que han dicho dos diarios respecto al particular para sacar la donosa consecuencia de que nosotros embaucamos a nuestros lectores.

El suelto de *El Bien Público* tiene gracia por arrobas, porque resulta soberanamente ridículo que ilde de embaucadores a los otros quien tantos disparates ha estampado durante cuatro años de guerra en que ha visto fracasar todas sus predicciones y afirmaciones.

Y aun más ridículo resulta para quien recuerde que hace pocos días, al dar cuenta de un suceso ocurrido entre las calles de Pi y Margall y San Elías, estampó una serie inacabable de falsedades, que le pusieron en evidencia.

Hace una temporada larga que el colega tiene muy poca fortuna, tanto en sus informaciones como en sus polémicas, aunque, como ayer, las



Sábado 21 Diciembre. A las cinco y media y a las nueve
VERMOUTH DE GRAN MODA

ACONTECIMIENTO SENSACIONAL
Estreno de la monumental película del célebre programa AJURIA titulada
EL TREN DE LA MUERTE

ARTE : : EMOCION : : INTERES : : LUJO

En esta estupenda película interpretada por la famosa actriz norteamericana ANITA STEWART podrá el público contemplar una emocionante catástrofe ferroviaria de una absoluta realidad.

Completarán el programa otras películas de éxito extraordinario.
SEXTETO

Domingo: Tarde a las 5 y cuarto y noche a las 8 y media: EL MISMO COLOSAL PROGRAMA.

Después de la última sesión GRAN BAILE GRATIS a los concurrentes y un bonito REGALO A LAS SEÑORITAS.

No deje usted de asistir a la exhibición de EL TREN DE LA MUERTE.

Próximas fiestas: Grandes novedades.

avalore, mostrándonos su pasmosa erudición, con textos casi inéditos de Santo Tomás.

Culebras-Anguilas-Culebras

Confitería LA ESTRELLA

Pi y Margall, 35

Exposición y venta de las renombradas Culebras y Anguilas de mazapán de Toledo propias para regalos de Navidad.

La carestía y los pobres

Es motivo de general extrañeza y disgusto que no se abarate la leche no obstante abundar ya tan precioso líquido.

También es tema de censura el elevado precio de ciertos artículos, entre los que en este momento recordamos las manzanas, que se venden nada menos que a 40 céntimos la libra, las mandarinas que cuestan a treinta céntimos y el queso que está por las nubes.

Este último artículo, si bien en absoluto no puede titularse de primera necesidad, es alimento que en este país productor del mismo consumen los pobres y al que están acostumbrados. Estamos conformes en que en todos tiempos y más en los de penuria debe proibirse el lujo en los hogares pobres, pero volvemos, como suele decirse, la hoja y reconocemos que a los humildes necesitados no es humano privarles de todo esparcimiento. Hay que concederles algo más de lo estrictamente necesario para *vegetar*, que no solo de pan vive el hombre. La tesis contraria, privar al pobre de cuanto no sea en absoluto preciso para mantenerse, es reaccionaria y como tal despiadada, inhumana.

Reconocida esta verdad, ¿es mucho pedir que el precio del queso se haga asequible a las familias trabajadoras, a los pobres habituados a este manjar del país y que para ellos es casi artículo de primera necesidad?

Seguramente el Ayuntamiento y la Junta de Subsistencias responderá como siempre a los llamamientos que por varios conductos se les dirigen estos días.

CAP Y PEUS

Sombrerería y zapatería
F. Vives.—Plaza Arravaleta y calle Wilson

El problema catalán

Dice *El Diluvio*:
«El combate está empeñado. La España viva pónese de parte de Cataluña; la España muerta quiere arrastrarnos con ella a la fosa. Pero Cataluña no se aviene a morir.»

Cuanto más se quiera limitar nuestras actividades por insuperables obstáculos, adquiriremos más inusitado vigor. E indomables ante la adversidad, invencibles en la fe de nuestro derecho, el recuerdo glorioso de nuestros héroes de tiempos legendarios, arrostraremos gustosos todos los sacrificios en defensa de la autonomía de Cataluña.

TURRÓN DE CIUDELA

El preferido para las personas de buen gusto.

EL BAZAR. Hannover 11

Pésame

Ayer falleció doña Catalina Pons Coll que por sus merecimientos y excelentes prendas personales supo captarse la estimación de numerosas amigos a los que ha causado hondo sentimiento la pérdida de tan bondadosa señora.

A este sentimiento nos asociamos. Transmitimos sentido pésame a la familia de la finada y en particular a su hija, a su yerno don José Escudero Manent y a los hijos de éste, estimados amigos nuestros todos ellos.

Esta tarde a las cuatro se verificará la conducción del cadáver desde la casa mortuoria calle de San Roque número 9, al cementerio de esta ciudad, acto en el que se exteriorizarán las buenas amistades y extensas relaciones de la familia de la finada.

Abrigos lana para caballero

Antes 29 pesetas. Ahora 26 pesetas

Esta rebaja es sólo hasta fin de mes en

EL BAZAR.—Hannover 11

Foot-Ball.—Curso interesante

Según todos los indicios, el próximo domingo se efectuará el primer partido de campeonato con opción a premio, entre una selección del «Santabarbará», «Cabo Noval» y «Menorca 70» y el primer equipo del Mahón Foot-Ball Club.

En nuestro número del sábado da

Salón de Moda

Local ventilado e higiénico, convenientemente desinfectado

Jueves 19 Diciembre 1918.—Gran vermouth extra a las 5 y media

PROGRAMA SELECTO, VARIADO, SENSACIONAL

Arte — Belleza — Elegancia — Finura — Interés

PRECIOSO ESTRENO LA SEGUNDA MUJER

Marca americana IDEAL, no conocida en Mahón, cuatro partes. Magnífica, genial interpretación de la gentil y bella Miss Hilda Moore y el gran actor Sir George Alexander.

Se proyectará además un regocijante film, titulado: LA PATRONA DE CHARLOT. Completarán tan atrayente programa magníficas proyecciones de información e instructivas.

Esta semana: Grandes exhibiciones.

Sábado: Sección de Gran Moda a las nueve.

Secciones el domingo a las cinco y a las ocho y cuarto.

ATENCIÓN: Próximamente, las selectas exclusivas: LORENA por la simpática artista Susana Grandais, EL POBRE VALBUENA, LOS TRABAJADORES DEL MAR (dos jornadas) y la grandiosísima serie PANTHER.

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA
DE NUESTRO CORRESPONSAL Y DE LA AGENCIA RADIO

remos más detalles y los nombres de los 22 jugadores que han de tomar parte en tan notable encuentro.

KODAKS

para ambos sexos

El mejor regalo.—Desde 13 pesetas
EL BAZAR. Hannover 11

Las subsistencias y la Cámara de Comercio

La Cámara de Comercio telegrafió al señor Presidente del Consejo de Ministros, suplicando el debido cumplimiento de la Ley de tasa del azúcar y demás para que se obligue a los fabricantes del mismo producto a servir los pedidos que se hagan por el comercio, al precio legal.

El Presidente de dicha Cámara recibió ayer, como contestación a aquél el siguiente telegrama:

«Presidente Consejo Ministros a Presidente Cámara de Comercio. Llamé atención Ministro Abastecimientos sobre su despacho relativo tasa azúcares.—Le saludo.»

Noticias cortas

El Ayuntamiento acordó que se instalara una luz en el depósito de consumos del muelle, pero según nos dicen el acuerdo no se ha cumplimentado.

OFERTA.—En el Cine España se necesita un empleado vigilante.

Aquellos a quienes les convenga este empleo pueden presentarse a la Empresa para enterarse de las condiciones en que se ofrece.

†
LA SEÑORA
D.ª Catalina Pons Coll
FALLECIÓ
a las 4 y media de la tarde de ayer,
después de recibido
el Sacramento de la Extremaunción
E. P. D.

Su desconsolada hija, hijo político don José Escudero Manent, nietos, primos, sobrinos, presentes y ausentes, y demás familia, participan a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida y les suplican se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir al entierro que tendrá lugar a las cuatro de esta tarde.
Casa mortuoria: San Roque, núm. 9.
Mahón 19 Diciembre 1918.
No se invita particularmente.

COTIZACIONES

Bolsa de Barcelona

Telegrama recibido por el BANCO DE MENORCA

Del 18 Diciembre

Interior serie A	79'20	
Id. B	79'20	
Id. C	79'05	
Exterior serie A	86'80	
Amortizable 5 p. % A.	95'60	
Id. B	00'00	
Nortes	71'45	
Alicantes	73'55	
Andaluces	67'55	
Orenses	25'55	
Trasatlántica	00'00	
Francos	91'95	
Libras	23'92	
Dólares	00'00	
Liras	00'00	

Banco de Menorca

Capital: 1.000.000 de pesetas

Compramos y vendemos en el acto y a los siguientes cambios, los valores detallados a continuación, librándonos para las operaciones de venta la correspondiente póliga.

	Compramos	Vendemos
Interior 4 % serie A	78'50	79'40
Id. B	78'50	79'40
Amortizable 5 % 1900 serie A	95'10	96'00
Amortizable 5 % 1900 serie B	95'10	96'00

19 de Diciembre de 1918.

El conde de Romanones marcha a París llamado por Wilson y los aliados.—Se concede transcendental importancia a este viaje.—España entrará en el movimiento renovador.—Entusiasta despedida tributada al jefe del Gobierno

Los aliados y España

Barcelona 18 a las 19 40.

Romanones conferenciará con Wilson

El conde y los periodistas

Madrid.—El conde de Romanones después de haber despachado con el Rey confirió con los señores de la prensa a quienes informó acerca de la situación política y de los asuntos que preocupan al gobierno.

Lo más interesante de la conferencia es la parte referente al viaje a París que emprenderá inmediatamente el conde de Romanones.

Wilson y España

Madrid.—El conde de Romanones dijo a los representantes de la prensa lo que sigue:

—Aprovechando su viaje por Europa el Presidente Wilson quería visitar España.

El gobierno le invitó oficialmente a venir.

En vista del poco tiempo disponible el Presidente de los Estados Unidos se vió obligado a desistir de la proyectada visita a España.

Romanones a París

Como hay muchos puntos de política internacional que afectan a España, continúa el conde de Romanones, como es imposible tratar por telegrama cuestiones de tal trascendencia, he resuelto marchar a París a conferenciar con el Presidente Wilson y los jefes de gobierno de las naciones aliadas.

He tomado la resolución de acuerdo y conformidad con el Rey.

Saldré en el tren rápido de esta noche.

Me acompañan el ministro plenipotenciario señor Palacios, jefe de la sección de política del ministerio de Estado señor Espinosa de los Monteros y un taquígrafo de mi servicio particular.

Explicación sobre el viaje

—El viaje que voy a emprender, prosigue el Conde, es inmediato resultado de los deseos expuestos por el Presidente Wilson.

Respecto al particular he conferenciado con el Embajador norteamericano.

En el asunto no caben opiniones políticas; está muy por encima de la política y por lo mismo he de atemperarme a los dictados del amor patrio.

Tregua política

—Espero que durante mi breve ausencia los políticos me concederán una tregua y se abstendrán de plantear todos aquellos asuntos que no vengán impuestos por los hechos.

Para la actuación del gobierno ejercerá de Presidente el ministro más antiguo que es el de Gobernación, Doctor Jimeno.

Momentos trascendentales

Respecto a la misión que en París va a desempeñar el conde de Romanones declaró éste a los periodistas lo siguiente:

—La tarea que voy a realizar será trascendental para España. Voy a trabajar intensamente.

No me acompaña ningún amigo particular ni político. Sólo van conmigo funcionarios del ministerio de Estado.

Ante ustedes, representantes de la opinión pública, no daré a mi viaje ni más ni menos importancia de la que

en sí tiene y que la gente sabrá apreciar.

Voy a recibir impresiones para traerlas después.

Luego ya veremos.

La situación es delicada.

El Conde manifestó luego que no deseaba hacer ninguna otra declaración sobre política internacional.

Manifestación íntima

Finalmente el Jefe del Gobierno hizo ante los señores de la prensa esta declaración íntima:

—No voy a París por impulso propio, sino obediente a indicaciones recibidas.

Pero, debo añadir, también sinceramente, que marché muy a gusto.

Conferencia

Madrid.—Ha llegado el nuevo Embajador de Francia y ha conferenciado con el conde de Romanones.

El aludido representante de la República francesa presentará mañana oficialmente sus credenciales.

Asunto sensacional

Madrid.—La noticia de la ida a París del conde de Romanones es hoy el tema de los más vivos comentarios.

El asunto es de veras sensacional y ello es causa de que se esperen con ansiedad e impaciencia nuevos informes sobre el mismo.

Imposible dar un extracto de cuanto se dice y se escribe acerca del particular.

Barcelona 19 a las 5 10.

Emoción general

Madrid.—Las noticias dadas por el conde de Romanones a los periodistas han emocionado a todo el mundo.

Se hace notar que España es el primer país neutral requerido por los aliados para conferenciar acerca de los importantísimos problemas mundiales que han de solventar.

Wilson y Romanones

Madrid.—Es significativa la carta en que el Embajador de los Estados Unidos trasmite la invitación del Presidente Wilson.

Esta invitación va dirigida al conde de Romanones, no al Jefe del Gobierno. Este detalle se califica de muy significativo.

El conde de Romanones se resistía a darlo a la publicidad, pero luego accedió previa una consulta con el Embajador yanqui, que por cierto acompañará al Conde en su viaje a París.

Los políticos

El conde de Romanones ha consultado a los jefes de todos los partidos políticos.

Uno de los consultados ha sido por lo tanto el señor Lerroux.

El conde de Romanones se ha dirigido por telégrafo al señor Cambó para decirle que confía en su patriotismo y en que ajustará su conducta a las altas conveniencias de la nación.

Varios detalles

Ignórase cuánto tiempo permanecerá en París el conde de Romanones.

El señor Wilson le citaba para mañana viernes.

Es visitadísimo el repetido conde. Ha dicho el jefe del gobierno que no se trata de un éxito personal, sino de un éxito de España.

La partida

Madrid 19.—El conde de Romanones embarcó en el sud expreso de París anoche a las diez.

Los andenes y los alrededores de la estación estaban ocupados por enorme gentío.

Fueron a despedirle comisiones del ejército y de la marina.

Al llegar el conde con su familia la multitud prorumpió en ensordecedores vivas a España.

El Conde subió al tren con los embajadores americano e italiano y el encargado de negocios de la embajada francesa.

Don Antonio Maura que también fué a la estación abrazó al conde de Romanones.

El público tributó a éste una ovación.

También el señor Cierva subió al tren.

Al arrancar este redoblaron las aclamaciones y los vivas al conde de Romanones quien asomado a la ventanilla saludaba al pueblo.

Al llegar a París el jefe del gobierno español irá al mismo alojamiento del señor Wilson, o sea el palacio de Murat.

Satisfacción unánime

Madrid.—El congreso se ve animadísimo.

La ida del conde de Romanones a París se interpreta como base de bienandanzas y es causa de alegría.

Se decía en el congreso que tan grata nueva deberían los periódicos publicarla rodeada de una orla.

Los amigos del conde de Romanones se muestran poseídos del mayor júbilo.

La Prensa

La prensa dedica extenso espacio al viaje del conde de Romanones y *La Epoca* lo califica de trascendental y provechoso.

La Correspondencia de España estampa este comentario y el aviso siguiente:

No se haga ilusiones el gobierno. Viva prevenido porque no tardará en iniciarse en España un movimiento grande.

Política y Administración

LA AUTONOMIA

El problema catalanista

Madrid.—El señor Polavieja ha enviado su adhesión al señor Cambó y a la Mancomunidad.

Barcelona.—Se dice que el señor Ventosa ha marchado a París para informar a los gobiernos de las naciones aliadas sobre la situación de España.

Han sido puestos en libertad un redactor de *La Publicidad* y otros detenidos.

En la sesión que acaba de celebrar el Ayuntamiento se ha formulado una enérgica protesta contra el gobernador y la policía por su actitud ante los sucesos del domingo.

En las ramblas se repiten con frecuencia los alborotos motivados por la cuestión de la autonomía.

Al hablar de este asunto el señor Lerroux se ha mostrado poseído de las más halagadoras esperanzas.

—El arreglo de la cuestión catalanista, dice Lerroux, sólo cabe dentro de la República.

En la comisión extra parlamentaria

seguiremos el camino que nos trazan las pasadas y las actuales circunstancias.

Consejo de ministros

Madrid.—A las seis y media se reunió el consejo de ministros y duró una hora. He aquí el extracto de la nota oficiosa facilitada:

El Presidente enteró a los ministros de las circunstancias que han motivado su viaje a París.

Continúa el estudio de la comisión extraparlamentaria sobre la autonomía.

La fórmula con que se ha solucionado el conflicto de las tarifas ferroviarias se llevará enseguida a *La Gaceta*.

Al final del consejo se despacharon expedientes.

De la guerra a la paz

Durante el armisticio

La conferencia de la paz

París.—La conferencia de la paz la presidirá el jefe del Gobierno francés señor Clemenceau.

Se activan los preliminares. El tratado definitivo de paz se firmará en Junio.

En la segunda quincena de dicho mes entrarán triunfalmente en París todos los ejércitos victoriosos reunidos.

Los vencedores

París.—El Presidente Wilson confirió con el mariscal Foch y trató del armisticio.

Luego se entrevistó con los prohombres ingleses señores Lloyd George y Bonar Law y con el general francés Pau.

El Presidente pasará las fiestas de Navidad con el ejército americano.

Hoy llegará a París el Rey de Italia a quien se prepara un grandioso recibimiento.

Ha llegado a Londres la Reina de Noruega y el Príncipe heredero.

El Príncipe Jorge de Servia ha marchado a París.

Los vencidos

El ex-emperador Carlos de Austria y cuatro hijos suyos están enfermos de la gripe.

Madrid.—Ha recibido sus pasaportes el Príncipe de Ratibor, fracasado representante de Alemania, y el personal de la embajada.

Telegrama de "La Marítima"

Barcelona:

Depositado el 18 a las 22-17.

«Mahón» salido a las siete; carga

15 toneladas; buen tiempo.

Femenías.

Terrible drama de familia

Londres.—En el seno de una familia acomodada ha surgido un tremendo conflicto que ha terminado dramática y terriblemente. He aquí los precedentes;

Un viudo padre de una agraciada señorita casó con una artista que había llevado una vida irregular y que regenerada luego entregó antes del matrimonio unas memorias escritas en las que confesaba al que iba a desposarla sus pasados de vaneos. En un rasgo de noble delicadeza no quiso el viudo leer el manuscrito y lo echó a la ardiente chimenea.

Un ex amante de la que fué artista se enamoró de la hijastra de esta; entró como novio en la casa y surgió el terrible conflicto de familia; se planteó el drama y la muerte se encargó del desenlace.

Cinematografiado este asunto emocionante será proyectado esta tarde en el *veimouth extra* del CINE ESPAÑA.

Tipografía Mahonesa — Calle Nueva